

आमृत विचार

कानपुर

एक सम्पूर्ण अखबार



गंगा में डूबने से पांच बच्चों की मौत

संवाददाता, बिल्हौर (कानपुर)

अमृत विचार : तहसील क्षेत्र के दो अलग-अलग थाना क्षेत्रों में शुक्रवार को दो हादसों में पांच बच्चों की गंगा में डूबने से मौत हो गई। अरौल क्षेत्र के आंकिन घाट पर तीन जबकि शिवराजपुर के सरैयां घाट पर दो बच्चों की जान गई। दोनों जगहों पर बच्चों की तलाश के लिए दोपहर तक गोताखोरों की टीमें लगी रहीं।

अरौल थाना क्षेत्र आंकिन घाट पर सुबह लगभग नौ बजे आंकिन गांव के फूल सिंह को छह वर्षीया पुत्री एकता, फूल सिंह के भाई हरिप्रसाद की 10 वर्षीया पुत्री प्रांशी और उसका छोटा भाई ज्ञान गंगा की धारा के उस पार अपने खेतों के पास खेल

अरौल के आंकिन गंगा घाट पर तीन और शिवराजपुर के सरैयां घाट पर दो बच्चों की गई जान

रहे थे। तीनों बच्चे गंगा में उतर गए और बीच धारा में डूबने लगे। यह देख परिजनों ने धारा में छलांग लगा दी और बच्चों को बाहर निकाला, लेकिन तब तक तीनों की सांसें थम चुकी थीं। हादसे के लिए परिवार वाले खुद की लापरवाही को कोसते रहे। जानकारी मिलते ही थाना प्रभारी अखिलेश कुमार पाल मौके पर पहुंचे और शवों को पोस्टमार्टम के लिए कानपुर भेजा। एसीपी अजय कुमार त्रिवेदी ने बताया कि बच्चे परिजनों के पीछे-पीछे गए थे, तभी हादसा हो गया।

गहरे पानी में बच्चे संभल नहीं सके। उधर, शिवराजपुर थाना क्षेत्र के सरैयां गंगा घाट पर शुक्रवार दोपहर गंगा में डूबने से दो किशोरों की मौत हो गई, जबकि एक बच्चे को सकुशल बचा लिया गया। शिवराजपुर के वाई नंबर पांच के रहने वाले आनंद अवस्थी के पुत्र श्लोक अवस्थी (16) राघवेंद्र बाजपेई के पुत्र दीप बाजपेई (17) और आनंद अवस्थी के पुत्र सक्षम अवस्थी (11) गंगा स्नान करने गए थे। स्नान के दौरान तीनों डूबने लगे। गोताखोरों ने सक्षम अवस्थी को तो बचा लिया, लेकिन श्लोक अवस्थी और दीप बाजपेई डूब गए। गोताखोरों ने जाल डालकर दोनों के शव बरामद किए।

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

अमृत विचार : मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने ओबीसी-मुस्लिम आरक्षण को लेकर आए कलकत्ता हाईकोर्ट के फैसले का स्वागत किया है। उन्होंने कहा कि इंडी गठबंधन द्वारा देश की कीमत पर राजनीति की गई। जो ये नीति चल रही है, इस होड़ को खारिज और बेनकाब किया जाना चाहिए। योगी ने कहा, भारत का संविधान किसी को भी धर्म के आधार पर आरक्षण की अनुमति नहीं देता है।



मुख्यमंत्री शुक्रवार को अपने सरकारी आवास पर मीडिया प्रतिनिधियों से बातचीत कर रहे थे। मुख्यमंत्री ने कहा कि पश्चिम बंगाल की टीएमसी सरकार ने राजनीतिक तुष्टिकरण की पराकाष्ठा पर चलते हुए 2010 में 118 मुस्लिम जातियों को जबरन ओबीसी में डाल कर ये आरक्षण दिया था। उन्होंने बताया कि भारत में अनुसूचित जाति और जनजाति के लिए और मंडल कमीशन

- योगी आदित्यनाथ ने कलकत्ता हाईकोर्ट के फैसले का कठिना स्वागत
- कहा, ममता सरकार ने पार की राजनीतिक तुष्टिकरण की पराकाष्ठा
- भारत का संविधान किसी को भी धर्म के आधार पर आरक्षण की अनुमति नहीं देता है

के बाद ओबीसी की सामाजिक और आर्थिक पिछड़ेपन को ध्यान में रखते हुए आरक्षण की व्यवस्था की गई थी। मुख्यमंत्री ने कलकत्ता हाईकोर्ट के फैसले को नजीर बताते हुए कहा कि कर्नाटक के अंदर भी कांग्रेस सरकार ने ओबीसी के अधिकार पर

उग्र में जाति के आधार पर मिल रहा आरक्षण

लखनऊ। राज्य में पिछड़े वर्ग के लोगों को धर्म नहीं, जाति के आधार पर आरक्षण का लाभ दिया जा रहा है। इस सिलसिले में शासन स्तर से जानकारी मांगे जाने पर पिछड़ा वर्ग कल्याण विभाग ने ओबीसी में शामिल लोगों को सूची शासन को भेजी है। सूचों के अनुसार पश्चिम बंगाल में ओबीसी आरक्षण को लेकर कोलकाता हाईकोर्ट के फैसले के बाद राज्य सरकार ने आरक्षण का लाभ ले रहे वर्गों के बारे में जानकारी मांगी थी। पिछड़ा वर्ग विभाग ने शासन के अधिकारियों के साथ ओबीसी सूची पिछड़ा वर्ग कल्याण मंत्री नरेंद्र कश्यप को भी भेजी है। भेजी गई रिपोर्ट में 79 जातियों के बारे में बताया गया है। बताया गया है कि सूची में शामिल जातियों में हिन्दू, मुस्लिम, बौद्ध व सिख धर्म के लोग हैं। कहा गया है कि इन जातियों को जातिगत आधार पर ओबीसी में शामिल किया है। धार्मिक आधार का कोई प्रावधान नहीं है।

पिछड़ा वर्ग विभाग ने शासन को सूची की जानकारी

इसी प्रकार की संघमारी करते हुए इसी प्रकार की शरारत की गई थी। मुसलमानों को आरक्षण देने का काम इन सबका जोरदार विरोध करना किया है। साथ ही आंध्र प्रदेश में भी जरूरी है।

एक नजर

रामेश्वरम कैफे विस्फोट में एक और गिरफ्तार

नई दिल्ली। एनआईए ने बंगलुरु के रामेश्वरम कैफे में एक मार्च को हुए विस्फोट मामले में एक और आरोपी को शुक्रवार को गिरफ्तार किया। यह पांचवां गिरफ्तारी है। एजेंसी ने कहा कि कर्नाटक के हुबली शहर का शोएब अहमद मिर्जा (35) उर्फ छोट्ट पहले लश्कर-ए-तेयबा (एलईटी) आतंकी साजिश में दोषी ठहराया जा चुका है। एजेंसी ने बताया कि जांच में पता चला कि मिर्जा जेल से छूटने के बाद इसमें संलिप्त हुआ। एजेंसी ने कहा कि 2018 में उसने आरोपी अब्दुल मथीन ताहा से दोस्ती की और उसका परिचय ऑनलाइन हैंडलर से कराया, जिसके विदेश में होने का संदेह है।

अग्निशक्ति लैला की हत्या में सौतेले पिता को मृत्युदंड

मुंबई। मुंबई की सत्र अदालत ने अपनी सौतेली बेटी एवं अग्निशक्ति लैला खान, उसकी मां और उनके चार भाई-बहनों की 2011 में हत्या करने के मामले में परवेज टाक को शुक्रवार को मौत की सजा सुनाई। अग्निशक्ति सत्र जज सचिन पवार ने नौ मई को टाक को हत्या और सबूतों को नष्ट करने के अलावा अन्य अपराधों का दोषी पाया था। इस पर फैसला शुक्रवार को सुनाया गया कि दोषी को क्या सजा दी जानी है। टाक लैला की मां सैलिना का तीसरा पति था।

आजम खान, पत्नी-बेटे को हाईकोर्ट से मिली जमानत

विधि संवाददाता, प्रयागराज

फर्जी प्रमाणपर मामला



● अन्य मामलों में सजा के चलते जेल में ही रहेंगे आजम खान

न्यायमूर्ति संजय कुमार सिंह की एकलपीठ ने आजम व उनके परिवार को व्यक्तिगत बांड और समान राशि के दो विश्वसनीय जमानतदार प्रस्तुत करने पर जमानत पर रिहा करने का आदेश दिया। हालांकि आजम खान अभी जेल में ही रहेंगे, क्योंकि उन्हें एक अन्य मामले में भी सजा हुई है जबकि तंजीन फातिमा और अब्दुल्ला आजम जेल से बाहर आ जाएंगे।

अंबाला में ट्रक से टकराई मिनी बस 7 की मौत और 20 लोग घायल

● उग्र. के बुलंदशहर से 30 लोगों को लेकर वैष्णो देवी जा रही थी बस

अंबाला, एजेंसी

हरियाणा के अंबाला में शुक्रवार तड़के मिनी बस और ट्रक की टक्कर होने से छह महीने की बच्ची समेत 7 की मौत हो गई और 20 लोग घायल हो गए। पुलिस के अनुसार यह हादसा अंबाला छावनी के नजदीक मोहरा गांव के पास हुआ।

पुलिस ने बताया कि मिनी बस उत्तर प्रदेश के बुलंदशहर से लगभग 30 लोगों को जम्मू-कश्मीर स्थित वैष्णो देवी मंदिर लेकर जा रही थी। दुर्घटना में हाताहत हुए सभी



दुर्घटनाग्रस्त वाहन के पास जुटे लोग।

● एजेंसी

लोग रिश्तेदार हैं। दुर्घटना से मिनी बस का आगे का हिस्सा क्षतिग्रस्त हो गया। मिनी बस में सवार छह महीने की बच्ची समेत सात लोगों की मौत हो गई और 20 लोग घायल हो गए। दुर्घटना के बाद चीख-पुकार सुनकर राहगीरों ने घायलों को बस

से निकाला और पुलिस की मदद से दो अस्पतालों में भर्ती कराया। पुलिस ने बताया कि शवों को पोस्टमार्टम के लिए भेजा जाएगा। चालक ट्रक छोड़कर मौके से भाग गया है। पुलिस ने बताया कि ट्रक चालक के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया गया है।

छठे चरण में उग्र की 14 लोकसभा सीटों के लिए मतदान आज

लखनऊ। प्रदेश में छठे चरण की 14 लोकसभा सीटों और बलरामपुर की गैसडी विधानसभा सीट के लिए मतदान 25 मई को होगा। मतदान के लिए पोलिंग पार्टियां पहुंच गई हैं। इस चरण में पूर्व मंत्री मेनका गांधी समेत कई दिग्गजों के भाग्य का फैसला होगा। मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवदीप रिग्वा ने बताया कि इस चरण में लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों सुल्तानपुर, प्रतापगढ़, फूलपुर, इलाहाबाद, अम्बेडकर नगर, श्रावस्ती, डुमरियागंज, बस्ती, संत कबीर नगर, लालगंज (अजा), आजमगढ़, जौनपुर, मछलीशहर (अजा) व भदोही सीट शामिल है।

कोर्ट ने बिभव को 4 दिन की न्यायिक हिरासत में भेजा

नई दिल्ली, एजेंसी

दिल्ली की एक अदालत ने आम आदमी पार्टी (आप) की राज्यसभा सदस्य स्वाति मालीवाल के साथ कथित मारपीट के मामले में मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के करीबी सहयोगी बिभव कुमार को शुक्रवार को चार दिन की न्यायिक हिरासत में भेज दिया। केजरीवाल के निजी सहायक (पीए) बिभव कुमार ने 13 मई को मुख्यमंत्री के आधिकारिक आवास पर मालीवाल के साथ कथित तौर पर मारपीट की थी। वह शनिवार से पुलिस की हिरासत में हैं।

मालीवाल मामला



● 18 मई से पुलिस हिरासत में हैं मुख्यमंत्री केजरीवाल के निजी सहायक

गोयल ने कुमार को चार दिन की न्यायिक हिरासत के अनुरोध संबंधी अधिरोजन पक्ष के आग्रह को स्वीकार कर लिया। दिल्ली पुलिस ने 18 मई को कुमार को गिरफ्तार किया था। उनके मोबाइल फोन का डेटा प्राप्त करने के लिए पुलिस उन्हें मुंबई भी ले गई थी। घटना के बाद कुमार ने अपने मोबाइल फोन को फॉर्मेट करा दिया था।

हरदोई में अनियंत्रित कार पेड़ से टकराई आग लगने से दंपती की जलकर मौत

संवाददाता, हरदोई



सांडी थाना क्षेत्र के बघराई में गौशाला के सामने हुआ हादसा

पाल (23) को बीए (द्वितीय वर्ष) की परीक्षा दिलाने के लिए अपनी आर्टिग कार से सांडी गया हुआ था। दोपहर में वहां के एमएस कान्वेंट डिग्री कॉलेज में परीक्षा देने के बाद दोनों लौट रहे थे। इसी बीच तेज रफ्तार कार

सांडी के बघराई में गौशाला के ठीक सामने एक पेड़ से टकरा गई, जिससे उसमें आग लग गई। कार के शीशे लॉक होने की वजह से कोई उनके चीखने की आवाज नहीं सुन सका। लेकिन कोई कुछ करता इससे पहले ही समूची कार आग का गोला बन चुकी थी। स्थानीय लोगों की सूचना पर एक घंटे बाद पहुंची फायर ब्रिगेड ने आग पर काबू पाया। एएसपी पूर्वी श्रीकुमार के साथ सीओ सुनील शर्मा, अग्नि शमन अधिकारी एमपी सिंह साण्डी के अलावा सुरसा और शहर कोतवाली पुलिस के अलावा दमकल कर्मी पहुंच गए। जब तक आग पर काबू पाया जाता, उससे पहले आकाश और कीर्ति की मौत हो चुकी थी।

खून खराबा रोकने को माओवादी बातचीत को तैयार

जगदलपुर। छत्तीसगढ़ के उप मुख्यमंत्री व गृह मंत्री विजय शर्मा ने अबुझमाड़ के नक्सल मुठभेड़ में आठ नक्सलियों के डेर होने के बाद नक्सलियों के राष्ट्रीय संगठन को मुख्यधारा से जुड़ने की सलाह दी है। वहीं नक्सलियों के सेंट्रल कमेटी की ओर से सरकार को वार्ता के लिए पत्र लिखा गया है। पत्र पर गृह मंत्री शर्मा ने कहा कि ऑपरेशन जहां जरूरी हो जाए वहां करना होता है। नक्सलियों से आग्रह है कि आप वार्ता करें। उन्होंने कहा कि अगर नक्सली भी विकास चाहते हैं, उन्नति चाहते हैं, तो वे मुख्य मार्ग में आ जाएं क्योंकि सरकार भी राज्य का विकास चाहती है।

केदारनाथ में हेलीकॉप्टर की इमरजेंसी लैंडिंग, यात्री सुरक्षित

ब्यूरो, देहरादून



अमृत विचार : उत्तराखंड में शुक्रवार सुबह छह यात्रियों को लेकर केदारनाथ आ रहे क्रिस्टल कंपनी के हेलीकॉप्टर का रूडर खराब हो गया, लेकिन पायलट ने धैर्य का परिचय देते हुए हेलीकॉप्टर की सुरक्षित इमरजेंसी लैंडिंग करवाई। हेलीकॉप्टर में सवार सभी यात्री सुरक्षित हैं। डीएम ने डीजीसीए को इसके जांच के आदेश दिए हैं।

जिला आपदा प्रबंधन अधिकारी नंदन सिंह रजवार ने बताया कि शुक्रवार सुबह सात बजे क्रिस्टल एविएशन कंपनी के हेलीकॉप्टर ने छह यात्रियों को लेकर शेरसी हेलीपैड से केदारनाथ के लिए उड़ान भरी थी। केदारनाथ पहुंचने से पहले

उन्होंने यात्रियों की सहायता कर उन्हें मंदिर तक पहुंचाया। हेलीकॉप्टर में तमिलनाडु के छह यात्री सवार थे। केदारनाथ धाम के लिए हवाई सेवा संचालित है। रोजाना हेलीकॉप्टर तीर्थयात्रियों को लेकर केदारनाथ की उड़ान भर रहे हैं। यदि हेलीकॉप्टर की सुरक्षित लैंडिंग नहीं हो पाती तो बड़ा हादसा हो जाता। इससे पहले केदारनाथ

- हेलीकॉप्टर ने शेरसी से तमिलनाडु के छह यात्रियों को लेकर भरी थी उड़ान
- हेलीपैड से लगभग 100 मीटर पहले तकनीकी खराबी के कारण कराई गई लैंडिंग

धाम की उड़ान भरते समय कई हेलीकॉप्टर हादसे के शिकार हो चुके हैं। डीएम सौरभ गहरवार ने कहा कि पायलट की सूझबूझ से हादसा होने से बच गया। पायलट ने धैर्य नहीं खोया और आपात स्थिति में हेलीकॉप्टर की लैंडिंग कराई। सभी तीर्थ यात्री सुरक्षित हैं, उन्हें बाबा केदारनाथ के दर्शनों के लिए भेज दिया गया। उन्होंने कहा कि हेलीकॉप्टर में आई तकनीकी खराबी की जांच कराई जा रही है।

चीन ने ताइवान को डराया 49 विमान व 19 पोत ने घेरा

बीजिंग/ताइपे, एजेंसी

चीन की पीपुल्स लिबरेशन आर्मी द्वारा आयोजित एक बड़े अभ्यास के दूसरे दिन शुक्रवार को ताइवान ने अपने तट से दर्जनों चीनी युद्ध विमानों और नौसेना जहाजों को ट्रैक किया।

ताइवान के रक्षा मंत्रालय ने कहा कि उसने गुरुवार से शुक्रवार तक 49 युद्ध विमानों और 19 नौसेना जहाजों के साथ-साथ चीनी तट रक्षक जहाजों को भी ट्रैक किया और 24 घंटे की अवधि में 35 विमानों ने ताइवान जलडमरूमध्य के मध्य में उड़ान भरी, जो दोनों पक्षों के बीच की वास्तविक सीमा है। ताइवान के नए राष्ट्रपति लाई ङिग-ते ने गुरुवार को राजधानी ताइपे के दक्षिण में ताओयुआन में एक समुद्री अड्डे का दौरा करते हुए



नाविकों और शीपर्स सुरक्षा अधिकारियों से कहा कि ताइवान एक संप्रभु स्वतंत्र राष्ट्र है, जिसकी संप्रभुता लोगों के हाथों में है। वहीं, चीन की सेना ने कहा है कि ताइवान के आसपास उसका दो दिवसीय अभ्यास स्वतंत्रता चाहने वाली अलगाववादी ताकतों के लिए सजा है।

भारतीय मूल के मंत्रियों
को दो लाख डॉलर

हर्जाना देने का आदेश

सिंगापुर। सिंगापुर की एक अदालत ने पूर्व प्रधानमंत्री ली सियन लूंग के भाई ली सियन यांग को मानहानि के एक मामले में भारतीय मूल के मंत्रियों के षण्मुगम और विवियन बालाकृष्णन को दो-दो लाख सिंगापुरी डॉलर का भुगतान करने का आदेश दिया है।

ली सियन यांग पर एक समृद्ध उपनगर में सरकारी संपत्तियों के क्रियाए को लेकर भारतीय मूल के मंत्रियों को बदनमा करने का आरोप है। न्यायमूर्ति ने एक फैसले में दोनों मंत्रियों को हर्जाना देने के अपने कारण बताए। इन दोनों मंत्रियों ने ली के खिलाफ अलग-अलग मानहानि के दावे दायर किए थे। ली सियन यांग द्वारा पिछले साल 23 जुलाई को अपने फेसबुक पेज पर की गई टिप्पणियों को लेकर ये मुकदमे शुरू किए गए थे।

साइबर बुलिंग : कहीं आपका बच्चा इसका शिकार तो नहीं हो रहा

बच्चे स्कूल जाते हैं, किताने पढ़ते हैं, खेलते-कूदते हैं, कुछ नया सीखते हैं। परेंट्स को यकीन होला है कि उनके करियर की मजबूत नींव तैयार हो रही है। लेकिन एक दिन अचानक खबर आती है कि उनका बच्चा फेल हो गया है। वह स्कूल में साथ के बच्चों के साथ मारपीट भी कर रहा है। या फिर बच्चा घर आने पर डरा-डरा सा रहता है। क्या आपने कभी सोचा है कि इस सबके पीछे वजह साइबर बुलिंग भी हो सकती है। हाल ही में विश्व स्वास्थ्य संगठन ने स्कूली बच्चों के बिहेवियर पर एक स्टडी की है। इस स्टडी के मुताबिक दुनिया भर के 44 देशों में 2022 में साइबर बुलिंग का शिकार है। इसका असर उसकी पढ़ाई पर भी पड़ रहा है। बच्चे की मेंटल हेल्थ खराब हो रही है। कई बच्चे डिप्रेशन और एंजाइटी से जूझ रहे हैं। साइबर बुलिंग बच्चों में सुसाइड की भी वजह बन रहा है। इसका बच्चों की मेंटल हेल्थ पर क्या असर पड़ रहा है, क्या इसके पीछे कारण मोबाइल का बढ़ता इस्तेमाल है, बच्चे के साथ साइबर बुलिंग होने पर परेंट्स को क्या करना चाहिए, परेंट्स कहां और कैसे शिकार कर सकते हैं।



क्या कहती है डब्ल्यूएओ की नई स्टडी

बच्चे हर रोज सोशल मीडिया पर औसतन 6 घंटे बिता रहे हैं। इसलिए साइबर बुलिंग का शिकार होने का खतरा बढ़ गया है। 11% स्टूडेंट्स को कहना था कि उन्हें महीने में दो या तीन बार साइबर बुलिंग का सामना करना पड़ा।

क्या है साइबर बुलिंग, बच्चों के लिए कितना खतरनाक

साइबर बुलिंग यानी सोशल मीडिया के जरिए किसी को परेशान करना, धमकाना, शर्मिंदा करना या निशाना बनाना। अगर कोई बच्चा लंबे समय तक लगातार साइबर बुलिंग का शिकार हो रहा है, तो वह तनाव और एंजाइटी का शिकार हो सकता है। द जर्नल ऑफ साइकोलॉजिकल रिसर्च ऑन साइबर बुलिंग की एक रिपोर्ट बताती है कि सुसाइड करने वाले 10 बच्चों में 5 बच्चे कभी-न-कभी साइबर बुलिंग के शिकार हुए हैं।

ऐसे पहचाने बच्चा बुलिंग का शिकार हो रहा

जो बच्चे साइबर बुलिंग का शिकार होते हैं, वह टीवर्स, परेंट्स या किसी संगे-संबंधी को कुछ भी बताने से कतराते हैं क्योंकि ज्यादातर बच्चे शर्म या डर महसूस करते हैं। ऐसे में हम इन तरीकों से पहचान सकते हैं जैसे कि - इंटरनेट या स्मार्टफोन का इस्तेमाल करने के दौरान या उसके बाद परेशान होना। अपने कमरे में सामान्य से अधिक समय बिताना। परिवार के सदस्यों से दूरी बनाना।

परेंट्स बच्चे की इस तरह करें मदद

सबसे पहले बच्चे को यह यकीन दिलाए कि इससे उसकी कोई गलती नहीं है। साइबर बुलिंग होने पर किसी तरह का रिप्लाइ न देने की सलाह दें। धमकी भरे मैसेज, गलत कमेंट, फोटो या किसी भी तरह की साइबर बुलिंग का स्क्रीनशॉट रखें।

यहां करें शिकायत

स्थानीय थाने से लेकर जिले के क्राइम ब्रांच ऑफिस तक में बुलिंग की शिकायत दर्ज कर सकते हैं। अगर शिकायत ऑनलाइन करना चाहते हैं तो <https://cybercrime.gov.in/> पर शिकायत दे सकते हैं।

एक नजर

खारकीव क्षेत्र में रेलवे पटरी और ट्रेन को उड़ाया

कीव। रूस ने यूक्रेन के उत्तर पूर्व स्थित खारकीव क्षेत्र में हमला कर रेलवे पटरियों और ट्रेन को नष्ट कर दिया। यूक्रेन के राष्ट्रीय रेलवे संचालक यूक्रेनलिनजिन्टिसिया के मुताबिक रात भर किए गए हमले में इमारतों और मालगाड़ी को भी नुकसान पहुंचा है। खारकीव के गवर्नर ओलेह सिनियेहुबोव ने बताया कि रूस द्वारा 10 मई को खारकीव क्षेत्र पर आक्रमण शुरू करने के बाद से 11,000 से अधिक लोगों को वहां से सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया गया है।

यमन के होड़ेइदाह हवाई अड्डे पर हवाई हमला

सना। अमेरिका-ब्रिटेन गठबंधन बल के लड़ाकू विमानों ने गुरुवार देर रात पश्चिमी यमन के होड़ेइदाह हवाई अड्डे पर दो हवाई हमले किये। हत्ती संचालित अल-मसीरा टीवी ने अपनी रिपोर्ट में यह जानकारी दी। गठबंधन बल ने कथित हवाई हमलों पर अभी तक कोई टिप्पणी नहीं की है, लेकिन कहा कि उसने बुधवार को हत्ती समूह के निर्यंत्रण वाले क्षेत्र में वार हत्ती ड्रोन को नष्ट किया था।

वियतनाम में आग लगने से

14 की मौत, छह घायल

होनोई। वियतनाम की राजधानी होनोई के एक छोटे अपार्टमेंट में बृहस्पतिवार आधी रात को आग लग जाने से कम से कम 14 लोगों की मौत हो गई और छह अन्य लोग घायल हो गए। सरकारी मीडिया ने बताया कि अपार्टमेंट भ्रष्ट होनोई की जिस माली में स्थित है, उसकी चौड़ाई मात्र दो मीटर है जिससे दमकल बहाव तक नहीं पहुंच सके और कर्मियों ने पाइपों का उपयोग करके अंततः आग को काबू किया।

परिवार के छह लोगों ने की आत्महत्या की कोशिश

फरीदाबाद। फरीदाबाद के संराय थाना क्षेत्र के सेक्टर-37 में स्थित एक घर में रहने वाले एक कारोबारी एवं उसके परिवार के पांच अन्य सदस्यों ने अपने हाथ की नसें काट कर आत्महत्या करने की कोशिश की, जिसमें कारोबारी की मौत हो गयी। पुलिस ने इसकी जानकारी दी। पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि मरने वाले की पहचान बुजुर्ग व्यापारी श्याम गोयल (70) के तौर पर की गयी है। पांच अन्य लोग उपचारार्थ हैं।

पूर्व पुलिस महानिदेशक राजेश दास गिरफ्तार

चेन्नई। तमिलनाडु के पूर्व विशेष पुलिस महानिदेशक राजेश दास को उनसे अलग रह रही उनकी पत्नी बीला वैकेशन की शिकायत पर घर में घुसकर धमकी देने के आरोप में शुक्रवार को गिरफ्तार कर लिया गया। वैकेशन ने शिकायत दर्ज कराई थी कि दास और उनके सहयोगी 18 मई को शहर के बावरी इलाके थाईपूर में उनके आवास पर सुरक्षा गार्ड के साथ मारपीट करने के बाद घर में जबरन घुस गये थे।

खगोल विज्ञान

13 अरब साल पहले हुआ थानका जन्म

ब्रह्माण्ड की प्राचीन तीन आकाशगंगाओं की खोज

संवाददाता, नैनीताल

अमृत विचार : ब्रह्माण्ड की सबसे प्राचीन तीन आकाशगंगाओं को देख पाने की कामयाबी वैज्ञानिकों को मिली है। जेम्स वेब स्पेस टेलीस्कोप के जरिए यह सफलता मिली है। इन आकाशगंगाओं का जन्म 13 अरब साल पहले हुआ था। कोपेनहेगन विश्वविद्यालय के वैज्ञानिकों के अनुसार 13 अरब साल से भी पहले ब्रह्माण्ड में तीन सबसे प्रारंभिक आकाशगंगाओं को देखा है। यह सनसनीखेज खोज है, जो ब्रह्माण्ड के बारे में महत्वपूर्ण जानकारी प्रदान करने वाली है। खगोल विज्ञान के इतिहास में पहली बार यह खोज हुई है। इनका जन्म लगभग 13.3 से 13.4



वैज्ञानिकों द्वारा खोजी हुई आकाशगंगा।

अरब साल पहले माना जा रहा है। इनकी उम्र का पता लगाने के लिए कंप्यूटर सिमुलेशन तकनीक उपयोग में लाई गई। ये आकाशगंगा निर्माण की पहली प्रत्यक्ष छवियां हैं जिन्हें हमने पहले कभी नहीं देखा था।

शोधकर्ताओं का अनुमान है कि तीन आकाशगंगाओं का जन्म बिग बैंग के लगभग 400-600 मिलियन वर्ष बाद हुआ। एक विस्फोट से यह सब शुरू हुआ। इनके निर्माण की प्रक्रिया लंबे समय तक रही। यह ब्रह्माण्ड के

हाहाकार



अत्यधिक गर्मी के बीच हर तरफ रहे जलसंकट गहराता जा रहा है। शुक्रवार को जयपुर शहर में निगम के टैंकर से लोगों को पानी भरने पर मजबूर होना पड़ा।

● एजेंसी

नंबर प्लेट में हेरफेर पर भारतीय मूल की महिला को जेल

सिंगापुर। भारतीय मूल की एक मलेशियाई महिला को अक्टूबर 2019 से फरवरी 2020 के बीच अवैध पार्किंग से जुड़े पांच मामलों और इलेक्ट्रॉनिक रोड प्राइसिंग (ईआरपी) संबंधी 14 मामलों में सिंगापुर में तीन सप्ताह जेल की सजा सुनाई गई है। दीवानई करुणागिरी (28) ने सड़क-कर संग्रह के मकसद से यातायात की निगरानी के लिए यहां सड़कों पर स्थापित ईआरपी प्रणाली के तहत लगाए जाने वाले सड़क उपयोग शुल्क से बचने के लिए अपनी एक मॉटरसाइकिल को लाइसेंस प्लेट में बदलाव किया था। यह पहला मामला है जिसमें भूमि परिवहन प्राधिकरण ने गैरकानूनी गतिविधियों का पता लगाने की वैज्ञानिक टीम कह सकती है कि वो पहली आकाशगंगाओं को देखने वाले गवाह हैं।

दुर्लभ भारतीय नोट की लंदन में होगी नीलामी

लंदन, एजेंसी

पुराने और दुर्लभ नोटों एवं सिक्कों, पॉटिंग आदि के शौकीनों को कोई कमी नहीं है। ऐसी वस्तुओं को ब्रिटेन के मेफेयर स्थित ऑक्शन हाउस नूनान्स में नीलामी होती है। इसी नीलामी घर में अब 106 साल पहले छपे 10 रुपये के दो नोटों की नीलामी होगी। इन नोटों की भी अजीब दास्तां हैं। इन्हें बैंक ऑफ इंग्लैंड ने छापा था, जहाज में लाद कर भारत भेजा जा रहा था। लेकिन दुर्भाग्यवश वह जहाज डूब गया। उस जहाज पर लदे अधिकतर भारतीय करेंसी नोटों को तो नष्ट कर दिया गया। लेकिन ये दो नोट अभी भी किसी के पास सुरक्षित हैं।

10 रुपये के इन दो नोटों की नीलामी मेफेयर के ऑक्शन हाउस नूनान्स में होगी। यह नीलामी 29 मई

● वर्ष 1918 में डूबे समुद्री पोत के मलबे से मिले 10 रुपये के दो दुर्लभ भारतीय नोट



2024 को होंगी है। हालांकि ये बिना हस्ताक्षर के नोट हैं, लेकिन सुपर क्वालिटी ऑरिजिनल पेपर पर छपे हैं। इनका सीरियल नंबर भी अभी तक ज्यों का त्यों हैं। ये नोट लंदन से भारतीय शहर बंबई (अब मुंबई) जर्मन यू-बोट एसएस शिराला से भेजे जा रहे थे। इस जहाज पर इन नोटों के पूरे ब्लॉक्स और ऑरिजिनल पेपर लादे गए थे।

मोदी ने दुनिया में भारत का कद बढ़ाया समुदाय को नई पहचान दी : भंडारी

वाशिंगटन, एजेंसी

भारतीय अमेरिकी समुदाय के एक प्रमुख नेता ने कहा है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने दुनिया में भारत का कद बढ़ाया है और प्रवासी भारतीयों को एक नई पहचान दी है। भारतीय मूल के अमेरिकी प्रेम भंडारी ने कहा कि 2047 तक भारत को विकसित देश बनाने के उनके (मोदी) लक्ष्य को हासिल करने में वैश्विक भारतीय समुदाय साझेदार बनने को तैयार है।

भंडारी ने कहा पिछले 10 वर्ष में प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में हम 2030 से पहले दुनिया की तीसरी बड़ी अर्थव्यवस्था बनने की राह पर हैं। भारतीय समुदाय को एक नई पहचान दी है। भंडारी जयपुर फुट यूएसए के प्रमुख हैं। वह राजस्थान एसोसिएशन

● भारतीय अमेरिकी समुदाय के नेता ने कहा- 2030 तक भारत तीसरी बड़ी अर्थव्यवस्था होगा



ऑफ नॉर्थ अमेरिका (आरएएनए) के अध्यक्ष भी हैं। भंडारी को वीजा, पासपोर्ट और यात्रा से संबंधित संकट में फंसे समुदाय के लोगों की मदद के लिए भी जाना जाता है। उन्होंने कहा 2014 के बाद से प्रवासी भारतीयों को दुनिया भर में सम्मान की नजर से देखा जाता है। उदाहरण के तौर पर, यूक्रेन संकट के समय भारतीय ध्वज वाली बस से सीमा पार करना आसान हो गया था।

एयर टर्बुलेंस : 22 लोगों की रीढ़ की हड्डी में लगी थी चोट

सिंगापुर। एयर टर्बुलेंस (वायुमंडलीय विक्षोभ) के कारण सिंगापुर एयरलाइंस की उड़ान में 22 यात्रियों की रीढ़ की हड्डी और छह यात्रियों के सिर में चोट आई है। मीडिया समूह द स्ट्रेट्स टाइम्स ने समितिवेज श्रीनाकारिन अस्पताल के निदेशक डॉ. एडिनुन किट्टीरत्नपार्डूल के हवाले से बताया कि मंगलवार को टर्बुलेंस के कारण चोटिल हुए 20 लोग गहन देखभाल इकाई में हैं लेकिन किसी के भी जीवन को खतरा नहीं है।

लंदन से सिंगापुर के लिए उड़ान भरने वाले इस विमान को मंगलवार को अचानक एयर टर्बुलेंस का सामना करना पड़ा था और करीब तीन मिनट के अंदर यह 6,000 फुट नीचे आ गया था, जिसके कारण 73 वर्षीय एक क्रिश्चियन व्यक्ति को दिल का दौरा पड़ने से मौत हो गई थी।